

# 多伦多西部医院与烟台山医院“足踝外科合作中心”揭牌 全球顶尖专家为烟台患者“操刀”

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 裴秀玲 摄影报道)10月30—31日,加拿大白求恩医学发展协会足踝外科专家、多伦多大学教授、前加拿大骨科足踝协会会长Johnny Lau到访烟台山医院进行学术交流。两天时间,为烟台足踝复杂病症患者进行义诊和手术。同时,加拿大多伦多西部医院和烟台山医院“足踝外科合作中心”揭牌仪式举行。

## 烟台患者接受中外顶尖专家联手“操刀”

10月30日上午9点,在烟台山医院北院13楼足踝外科病房,第一位病人在家属搀扶下来到了医生办公室,Johnny Lau和烟台山医院足踝外科主任曲文庆以及团队共同为患者进行义诊,在看过患者所有的报告并进行现场研究后,制定了详细的手术计划。

患者为47岁女性,儿时因意外造成左腿残疾,左脚内翻,只能靠脚尖站立,半年前一次意外摔倒后,她的左腿也失去了力量,只能依靠拐杖辅助走路。

“我这个腿和脚情况比较复杂,在家查了大量的资料,找医院、查专家,本来想去北京治疗,后来想到烟台山医院的骨科特别厉害,又查到曲文庆主任治疗足踝病在国内非常有名,所以我就找到了曲主任。”该患者告诉记者,9月底找到曲主任后,曲主任告知10月底有国外足踝外科最顶尖的专家来医院交流合作,所以这次她是作为8名疑难复杂足踝疾病患者之一,得到了Johnny Lau和曲文庆亲自手术的机会,“让‘老外’和烟台山医院专家给我看病、手术,我激动了好几天!”

## 省内唯一一家骨科医院入选合作交流

“这8位患者的足踝情况各不相同,但却是业内最高级别、最复杂、最难的,需要医生高超的技术和术前最完善的手术方案支持。”曲文庆告诉记者,8位患者的手术复杂,每一个病例都需要将7—8种手术步骤进行组合排列,所以当日义诊的重点就是商讨每一位患者的手术计划,为患者寻找最适



合、最佳的手术方案。

曲文庆表示,由于北美人群体重大、自重重,因此北美的足踝患者非常普遍和严重,很多在国内比较复杂的足踝疾病,在北美足踝专家眼里都比较寻常,“Johnny Lau教授是前加拿大骨科足踝协会的会长,美国骨科学会循证实践委员会踝关节炎指南工作组组长及美国骨科足踝协会的委员会会长,同时活跃在加拿大骨科协会、美国骨科学会和美国骨科协会,在国际足踝外科领域享有盛誉。”

本次Johnny Lau教授来烟台山医院进行合作交流,源于加拿大白求恩医学发展协会与我国科技部进行的学术合作活动“海外人才中国行·加拿大医学专家义诊”。“该协会组织的赴中国医学交流均属公益活动,非营利性,协会的专家都有丰富的医学知识与临床经验,属于国外各专业的顶尖领军

## 多伦多西部医院与烟台山医院“足踝外科合作中心”揭牌

10月30日下午,Johnny Lau代表多伦多西部医院和烟台山医院副院长常黎明一起,共同为“足踝外科合作中心”进行揭牌,正式建立起加拿大多伦多西部医院和烟台山医院在足踝外科领域的长期合作。

Johnny Lau表示:“4年前我曾受邀来访,这次再来,城市的发展和市容市貌的變化令我惊叹!过去几年中,烟台山医院足踝

外科曲文庆主任的团队,在足踝外科领域取得巨大的技术进步,同样令我赞叹不已!我和曲主任经常有学术交流,我见证了烟台山医院足踝外科在治疗复杂足踝外科疾病方面不断取得的技术进步,我非常期待和曲文庆主任的团队建立长久的联系,业务上互通有无,共同进步,以更好地为两国患者服务。”

10月31日,Johnny Lau和曲文庆团队共同为8名疑难足踝疾病患者进行了手术。

术后,回到病房的患者,看到自己矫形成功的左脚,喜不自胜地向记者表达了自己的心声:“之前我查了大量的资料,非常庆幸咱们烟台能有这么优秀的骨科团队,正因为烟台山医院骨科优势突出,才会有国外专家不断来烟台学习交流,医院的技术能力与国外都接轨了,我们这些老百姓不必耗费大量的人力、物力、财力跑去北上广治疗,我真的觉得自己特别有福气!”

## 莱阳市举办“青‘廉’说”活动决赛 学廉思廉 践廉倡廉

本报讯(通讯员 张一)为推动党风廉政警示教育月活动走深走实,进一步丰富教育载体,活化教育形式,全面提升教育的针对性、实效性,10月25日,莱阳市纪委监委机关、市委市直机关工委联合开展了“青‘廉’说”活动决赛,引导莱阳全市广大党员干部学廉思廉、践廉倡廉、尚廉守廉,担当使命、展现作为。

经过前期紧锣密鼓的准备和层层选拔,10组选手脱颖而出,继续角逐决赛。

在决赛现场,参赛选手们灵活采取三句半、快板、相声、

情景剧等多种喜闻乐见的形式,结合工作实际和自身体验,精心演绎了《选择》《真假清廉》《三句半“里话清廉”》《找所长》等作品,主题鲜明、内容充实、意义深刻。一段段声情并茂的讲述、一句句诙谐幽默的段子、一幕幕活灵活现的表演,展现了新时代年轻干部奋勇拼搏、昂扬向上的良好精神风貌,传递出崇廉尚廉的青春强音,赢得现场观众阵阵喝彩。

经过激烈角逐,此次活动最终评选出一等奖2个、二等奖3个、三等奖5个。

## 建行烟台分行巩固党风廉政建设成果 推进企业文化工作做细做实

本报讯(通讯员 郭玲玲)今年以来,建行烟台分行聚焦主体责任,强化监督执纪,巩固深化党风廉政建设成果,不断丰富清廉文化宣传教育形式,推动企业文化建设向更深层次延伸与发展。

提高政治站位,加强组织领导。分行召开2023年党风廉政建设工作会议,全面总结2022年全面从严治党工作成效,深入分析当前党风廉政建设和反腐败工作形势,党委书记履行全面从严治党“第一责任人”职责,在上半年收口工作会议、反思警示教育大会暨三季度收口工作会议等重要会议和场合,均强调部署“以高质量党建引领保障高质量发展”“坚定不移正风肃纪反腐”等工作,纪检组组长就清廉金融企业创建、纠治“四风”等工作进行强调,其他班子成员结合分管领域工作,对党风廉政建设工作进行部署和要求,增强管党治党合力。

强化监督约束,夯实管理基础。在全行范围内开展2023年员工行为排查,将行

为失范、弄虚作假、靠行谋私、不法贷款中介专项治理问题等作为排查要点,及时排除风险隐患,消除案件风险;结合典型案例,加强对《员工违规处理办法》《员工合规手册》的学习宣传,引导员工深入学习合规、懂规、遵规,掌握应遵循的守法合规行为、应避免的失范失当行为、应禁止的违规行为以及应严禁的违法犯罪行为。

加强教育引导,厚植清廉文化。组织开展“警钟长鸣促廉洁”警示教育月活动,分批次组织观看警示教育片40余场,共计1400多名干部员工观看,召开座谈研讨会60余场,收集员工心得体会130余篇;建立“亲清助廉微信群”,定期发布节日提醒、廉政故事、制度规定释义等,将廉洁合规教育延伸到员工家属,筑牢反腐倡廉大后方;积极参加国家金融监督管理总局烟台监管分局举办的金融同业“清廉金融文化建设主题月”活动

## 全民国防教育

# 打通抗战时期八路军伤员生命通道

## 红色文旅



形势空前严峻,西海军政后勤等单位必须尽快转移出大泽山区。1942年,西海军分区兵工厂、被服厂等后勤部门先后迁驻掖县,化整为零隐蔽活动。卫生所于同年11月转移到掖县,设立王门、西北障、朱旺、南掖等多个医疗区。地面养伤容易遭到敌人破坏,卫生所党支部决定把伤病员转入地下。在掖县县委和各村党支部大力

支持下,组织党员和积极分子深挖地洞,地下养伤,“地下医院”的名字在西海地区抗日军民中秘密传开,这是西海地下医院的由来。

当时,西海地下医院设王门医疗区、朱旺医疗区、西北障医疗区、南掖医疗区。王门医疗区是中心医疗区,距离掖城日军据点7公里;西北障医疗区是绝密医

疗区,距离平里店日军据点5公里,敌人骑兵在村里跑,洞里伤员可以听到马蹄声;南掖医疗区主要负责轻伤员治疗;朱旺医疗区在海边,环境相对稳定。伤病员从战场上到地下医院是由一条秘密的路线运送过来,这条秘密交通运输线总长50多里,从大泽山消水庄(秘密联络站),到郝家转运站,向北途经高山、临疃河,爬过寒同山,跨过掖庙公路,经饮马池、郑家埠到王门村。从王门向西北越过烟潍公路,到朱旺医疗区;再从王门向北到西北障医疗区。

在场景复原的地下“病房”,蜡像展示了当时医护人员如何将伤员从井口运到地下,如何通过打气孔让伤病员呼吸新鲜空气,如何撑起遮挡布防止沙土掉落沾染伤口导致恶化,以及如何在艰苦条件下舒缓伤病员情绪、宣讲革命形势、开展组织生活。

在医护人员精心救护下,在人民群众无私保护下,西海地下医院存在的两年多时间里,治愈近两千名伤病员重返抗日战场,成为胶东地区波澜壮阔抗战史上的伟大创举,体现了胶东军民因地制宜的创新精神、顽强不屈的斗争意志和团结一心的鱼水深情。

## 海阳边检站联合海阳市退役军人事务局走访慰问戍边干警父母

# 你们的付出,我们没有忘记

## 鱼水情深

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 包刚先)“姜欣丰在新疆戍边比较艰苦,感谢您的辛勤付出,今天特地来看望您们……”近日,海阳边检站联合海阳市退役军人事务局来到发城南埠后村,走访慰问戍守新疆红其拉甫边检站干警姜欣丰的父母,并为他们送去慰问金、慰问信及米面油等生活物资。

“本次慰问传递组织的关心关怀,树立‘一家人、一条心、一起拼、一起赢’的工作导向。”海阳边检站副站长卢立敬表示。

“感谢对我们这个家庭的关心,目前儿子在新疆工作,作为父母我们放心,希望儿子在岗位上好好干,多为国家作出贡献。”姜

欣丰的母亲曲学凤说。

“很荣幸能为祖国守国门,我会继续努力,发扬新‘三特’精神,继续坚守高原、扎根高原,为移民管理事业作出自己的贡献。”戍边干警姜欣丰说。

姜欣丰当兵的时候就选择了在高原边疆地区保家卫国,军改退役后仍然坚持在高原边疆地区戍边。”海阳市退役军人事务局工作人员刘向阳说,将继续做好双拥优抚工作,让戍边的军人无后顾之忧。

记者了解到,红其拉甫边检站位于新疆塔什库尔干县海拔5100多米的高原上,是我国最西端的边检站,也是我国海拔最高的边检站,素有“雪域孤岛”和“西部天门”之称。在这里戍边的官兵干警们,有着“缺氧不缺精神,艰苦不怕吃苦,海拔高境界更高”的卫国戍边精神。



近日,芝罘区慎礼社区开展“国防教育进社区”全民国防教育主题宣传活动,引导辖区青少年、居民强化国防观念,共计20余人参加此次活动。

在新时代文明实践站,社区志愿者组织辖区青少年观看红色电影及进行PPT介绍,呈现了一场国防教育视觉盛宴。随后,社区志愿者向大家发放国防教育宣传材料,讲解党史和国防建设相关知识。

YMG全媒体记者 秦菲 摄

## 芝罘岛街道开展全民国防教育活动

# 增强全民国防意识

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)近日,芝罘岛街道党工委开展全民国防教育宣传活动,增强全民国防意识,激发全民爱国热情。

活动期间,街道组织干部职工和辖区居民集中观看了国防教育学习资料。宣传员通过案例以通俗易懂的方式对国防知识进行了现场讲解,引导干部和居民增强国防意识。活动现场气氛活跃,宣传

员生动活泼的讲解引发了听众的共鸣,大家纷纷表示,将把爱国之心转化为干事创业的强大动力,以实际行动为国家发展贡献力量。现场还张贴了国防教育海报,悬挂宣传条幅,工作人员为到现场的群众发放全民国防教育材料,丰富群众国防教育知识。

此次国防教育宣传活动,进一步增强了干部职工和辖区居民的国防观念和爱国情怀,提高了国防意识。